Ampliación de Algoritmos y Estructuras de Datos

Examen. 11 de Diciembre de 2.001

RESPUESTAS DEL EXAMEN

1. (2 puntos)

a) (1 punto)

Sea t(n) el tiempo de Primero(n) y f(n) el tiempo de Segundo(n). Tenemos:


t(n) =
f(n) = c + d·n + 2t((n/2()

El resultado para n potencia de 2 es:

t(n) = c1·n2 + c2·n + c3 ( ((n2 | n=2k)

La condición se puede eliminar, con lo que t(n) ( ((n2)

b) (1 punto)

Sea g(m) el nº de instrucciones “write(acum)” en Primero(m) y h(m) el nº de instrucciones “write(acum)” en Segundo(m). Tenemos:


g(m) =
h(m) = 2·g((m/2()

El resultado para m potencia de 2 es:

g(m) = 4/3·m2 – 1/3

En este caso la condición no se puede eliminar y:

g(1025) = 1 + 4·g(512) = 1 + 4*349.525 = 1.398.101

g(1026) = 1 + 4·(1 + 4·g(256)) = 1 + 4·(1 + 4·87.381) = 1.398.101

2. (1 punto)

t(p) = 
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 ( a + b·p + c·p2 + 2000·ln p

Con:

a= tiempo de (1) y la inicialización de i en (2)

b= tiempo de cada paso de (2) y la inicialización de j en (3)

c= tiempo de cada paso de las instrucciones (3) y (4)

3. (4 puntos)

a) (0.7 puntos) 


Memoria
Tiempo en el caso promedio



Buscar arista
Contar aristas

Matrices de adyacencia
n2·k1
O(1)
O(n2)

Listas de

adyacencia
k2·n+(k1+k2+k3)·a
O(1+a/n)
O(a+n)

Tabla hash de adyacencia
k2·B+(k1+k2+2·k3)·a
O(1+a/B)
O(a+B)

k1= tamaño de una etiqueta de arista

k2= tamaño de un puntero

k3= tamaño de un entero (referencia a número de nodo)

b) (0.7 puntos)

Árbol B resultante:

El resultado obtenido depende del orden en que son insertados los elementos. Por ejemplo, en el orden: 9, 12, 23, 32, 43, 14, 20, 50, 82, el resultado habría sido:


c) (0.7 puntos)

Los constructores del tipo son Nuevo y PonValor.

NOMBRE


Array (elemento)

CONJUNTOS


A conjunto de arrays de elementos


E conjunto de elementos


Z conjunto de enteros


M conjunto de mensajes {“No




definido”}

SINTAXIS


Nuevo: ( A


PonValor: AxZxE ( A


ObtenValor: AxZ ( E ( M


Maximo: A ( Z
SEMANTICA, (a(A, (n, m(Z,(e(E


ObtenValor (Nuevo)= “No definido”


ObtenValor (PonValor (a, n, e), m) =



SI n=m ( e | ObtenValor (a, m)


Maximo (Nuevo) = ((

Maximo(PonValor(a,n)) = max(n,Maximo(a))

d) (0.7 puntos)

La información añadida corresponde a la posición donde es colocada la marca de fin “$”, que ahora puede ser de dos tipos: $I (palabra en inglés) y $E (palabra en español). La definición de los tipos de datos podría ser como la siguiente:

type

tipos = (nodo, descripcion);


nodo_trie = record



case tipo: tipos of




nodo : record





caract: char;





valor, sig: ^nodo_trie;




end;




descripcion : record





definicion, traduccion: string;




end;



end;


trie= ^nodo_trie;

e) (0.6 puntos)

El grafo no tiene puntos de articulación y por lo tanto es biconexo. La conectividad del grafo es 3, porque la eliminación de 1 o 2 vértices cualesquiera no desconecta el grafo. Sin embargo, quitando 3 vértices (por ejemplo, 2, 4 y 7) sí se desconecta.

f) (0.6 puntos)

i. ((n2m + m2 + n) = ((n2m). Falso, porque en la variable m la función (n2m + m2 + n) crece asintóticamente más rápidamente que (n2m).

ii. O(3n/n2) ( O(2n*n2). Verdadero, puesto que limn(( (3n/n2)/(2n*n2) = (.

iii. Falso. Los árboles AVL están más balanceados que los abb, pero el orden de complejidad de las operaciones de inserción y eliminación es la misma.

4. (1.5 puntos) 

Puesto que todas las subtareas deben ser realizadas para acabar el plan, el tiempo mínimo para acabarlo viene dado por el coste del camino máximo (y no el mínimo) entre el nodo inicial y el final (considerando como coste de las aristas los valores de tiempo).

Por ejemplo, para llevar a cabo el plan “Capturar a Bin Laden” el camino más largo pasa por las tareas (A, B, H, E, D), lo cual requiere 21 días en total. El resto de tareas se realizan simultáneamente con estas.

El número de soldados necesario para dos tareas que se ejecutan secuencialmente es el máximo entre ambas. Si se ejecutan de forma concurrente entonces es la suma. Para “Capturar a Bin Laden” se necesitan 530 soldados.

Planificación de tareas

Entrada: G=(V, A): grafo de precedencias


t[n]: Tiempo de ejecutar cada tarea

Salida:
tinic[n]: Tiempo en el que empieza cada tarea


tfin[n]: Tiempo en el que acaba cada tarea

Algoritmo


Ordenar los nodos en orden topológico


tinic[1..n]= 0


Para cada nodo v en orden topológico hacer



tfin[v]= tinic[v]+t[v]



Para cada nodo w adyacente a v hacer




tinic[w]= max (tinic[w], tfin[v])

Resultado


Tiempo mínimo para acabar la tarea = max(tfin[1..n])

5. (1.5 puntos)

a)

RamificacionYPoda (NodoRaiz: tipo_nodo; var s: tipo_solucion);


LNV:= {NodoRaiz};


C:= CI (NodoRaiz);


s:= (;


Mientras LNV ( ( hacer



x:= Seleccionar (LNV);  { Según un criterio FIFO, LIFO, LC-FIFO ó LC-LIFO }


LNV:= LNV - {x};



Si CS (x) > C entonces

{ Si no se cumple se poda x }



Para cada y hijo de x hacer





Si y es una solución final y CI(y)>C entonces






s:= y;





C:= max (C, CI (y));





Si (CS(y) > C) entonces






LNV:= LNV + {y};




FinPara;



FinSi;


FinMientras;

b)

Recorrido usando LC-FIFO

Nodo x
LNV (al acabar la iterac.)
C
s

1
2, 3, 4
8


3
2, 4, 7
9
Nodo 7=(2, 1)

2
4, 7, 5
9
“

4
7, 5, 8, 9, 10
9
“

9
7, 5, 8, 10, 14
13
Nodo 14= (3, 2, 1)

14
7, 5, 8, 10
13
“

10
7, 5, 8, 15
14
Nodo 15= (3, 3, 1)

15
7, 5, 8
14
“

7
5, 8, 12
14
“

12
5, 8
14
“

8
5
14
“

5
-
14
“

 Solución final: 
Nodo 15 = (3, 3, 1)




Beneficio = 14

Recorrido usando LC-LIFO

Nodo x
LNV (al acabar la iterac.)
C
s

1
2, 3, 4
8


3
7, 2, 4
9
Nodo 7=(2,1)

7
12, 2, 4
11
“

12
16, 2, 4
14
Nodo 16= (2, 1, 1, 1)

16
2, 4
14
“

2
4
14
“

4
10
14
“

10
-
14
“

 Solución final: 
Nodo 16 = (2, 1, 1, 1)




Beneficio = 14

En este ejemplo concreto, la estrategia de ramificación LC-LIFO funciona mejor ya que genera 4 nodos menos, con lo cual se alcanza antes la solución.
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0		Si m ( 0


1+2·h(m)	En otro caso




















a		Si n ( 0


b+2·f(n)	En otro caso
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